



Andre Nikolića 14, 11000 Beograd
tel. + 381 11 2651 654, 381 11 2651 269
africanmuseum@gmail.com
www.museumofafricanart.org

Poštovane kolege,

Izložba „Mankala, misaona igra“ kustosa i autora Ivane Vojt, bila je postavljena u Muzeju afričke umetnosti (MAU) od 27. decembra 2012. do 6. oktobra 2013. godine. Izložba je doživela zavidan uspeh, imala je veliki broj posetilaca, a mnogo njih je naučilo da igra mankalu u brojnim pratećim programima koje smo priređivali. Izložba „Mankala, misaona igra“ privukla je veliku pažnju medija, domaće javnosti, kao i stručnjaka različitih profila iz zemlje i inostranstva. **Ova izložba je dobila počasnu nagradu za PROJEKAT godine 2012, koju dodeljuje NK ICOM-a.**

Izložba u MAU prikazivala je table za mankalu iz centralne, istočne i zapadne Afrike, dosledno prateći stilske osobenosti različitih etničkih grupa. Od posebnog značaja i muzeološke vrednosti jeste činjenica da se na tablama igralo, odnosno da su svi predmeti u jednom trenutku korišćeni i bili deo svakodnevnog života unutar afričke zajednice. Na izložbi je predstavljeno 18 tabli za mankalu i pioni od različitih materijala (iz belgijske zbirke Giber Ersona), predmeti iz kolekcije porodice Popović, kao i table za mankalu iz dokumentacije Arheološkog instituta i fonda Muzeja afričke umetnosti u Beogradu. Značajan deo u koncepciji izložbe činili su video-radovi u kojima su preneti razgovori kustoskinje izložbe sa kolekcionarom, lokalnim stanovništvom Zelenortskih ostrva, zapadnoevropskim i domaćim kustosima, ekspertima, arheolozima i drugim poznavacima ove drevne igre.

U prilogu ovog pisma naći ćete **ponudu** Muzeja afričke umetnosti, za gostujući program koji je razvijen na bazi izložbe od strane kustosa Muzeja, a koji izlaze u susret specifičnostima i zahtevima svakog pojedinačnog slučaja.

Radi što boljeg prilagođavanja našeg programa posetiocima Vaše Ustanove kulture, voljni smo da se sa Vama dogovaramo i da razmatramo sve opcije i mogućnosti. Otvoreni smo za Vaše predloge!

U nadi da ćemo, na obostrano zadovoljstvo, sarađivati, čekamo Vaš odgovor.

Srdačno,

Ivana Vojt
kustos, istoričar umetnosti
ivana.vojt@museumofafricanart.org



MANKALA U VAŠEM MUZEJU

- PONUDA ZA GOSTOVANJE -

Kustosi Muzeja afričke umetnosti su spremni da upoznaju vaše sugrađane sa „mankalom“, jednom od najstarijih društvenih igara!

Mankala je igra misaonog karaktera i logičko-matematičke kombinatorike koja se u različitim varijantama igra na četiri kontinenta: Africi, Aziji, Južnoj i Severnoj Americi. U mnogim afričkim etničkim zajednicama tradicija igranja mankale podrazumevala je izvesna pravila: mankala se igrala u određeno vreme i na određenom mestu. U tradicionalnoj zajednici, mankalu su mogli da igraju samo pripadnici određenog pola, uzrasta i društvenog staleža. Negde je ova igra imala samo funkciju zabave i razonode, a negde se igrala tokom ritualnih svečanosti gde je zauzimala posebno mesto. Međutim, danas je mankala globalni fenomen – igra za sve!

Muzej afričke umetnosti pruža Vam mogućnost da ovu nesvakidašnju društvenu igru predstavite posetiocima svoje Ustanove kulture i time upišete **svoj grad na mapu gradova MANKALISTA**. U cilju upoznavanja svih građana Srbije sa aspektima umetnosti i kulture afričkog kontinenta, nudimo Vam izbor između dva moguća programa:

1. MANKALOMANIJA



Program se sastoji od:

a) predavanja o mankali uz powerpoint prezentaciju (30-45 min)

b) učenje pravila igre „mankala“ (2 sata)

- Posle kratkog objašnjenja generalnih pravila igre, posetioci počinju da igraju mankalu, dok su 3 kustosa MAU odgovaraju na sva pitanja i nedoumice tokom trajanja jedne ili više partija. Program igranja mankale je planiran da traje 2 sata, ali se vreme može skratiti ili produžiti u zavisnosti od interesovanja. Pravila mankale su jednostavna i brzo se uče. Naše iskustvo govori da posle odigrane prve partije, posetioci uvek žele da odigraju bar još jednu. Prosečno trajanje jedne partije je 15-20 minuta.

Mankalu mogu da igraju odrasli i deca od 6 godina pa naviše. Mogu se napraviti posebni termini za decu, posebni za odrasle, a mogu se sresti i u istom terminu. Muzej afričke umetnosti će obezbediti 9 tabli za mankalu, za 18 ljudi koji bi mogli da je igraju.

c) emitovanja 4 vezana dokumentarna filma (ukupno trajanje: 40 min) i razgledanja dokumentarnih fotografija .

Paralelno sa programom igranja mankale, posetioci će moći da „bace pogled“ na filmove ili ih u celosti odgledaju, u zavisnosti od sopstvenih želja i potreba.



d) Dečje radionice:

- U okviru ovog programa se mogu organizovati i dečje radionice, gde bi deca nakon učenja pravila, napravila i svoju tablu za mankalu od kartonskih kutija za jaja. Time uče ne samo o ovoj igri i kako da je naprave, već i da je moguće napraviti najrazličizije kreativne predmete od jednog reciklažnog materijala.
- Kada i kako ćemo uklopiti dečje radionice u program MANKALOMANIJA, zavisi od dogovora sa Vašim programskim savetnicima.

Za realizaciju programa **MANKALOMANIJA** potrebno je da Vaša ustanova obezbedi:

- 3 veća i 3 manja stola,
- 16 stolica (min.),
- projektor ili TV (za ppt prezentaciju i za filmove),
- bilo kakav nosač zvuka gde možemo pustiti afričku muziku dok se igra mankala,
- mogućnost da se u prostoru postavi roll-up Muzeja afričke umetnosti
- mogućnost da se u okviru ovog programa prodaju katalog „Mankala, misaona igra“, table za mankalu, plakati i razglednice MAU.
- Za dečju radionicu potrebno obezbediti: kutije za jaja od 10 kom (3 kutije na 2 deteta), skalpel, voštane boje, bojice, flomastere, makaze, aluminijumsku foliju, selotejp, heftalice, papir u boji, vunicu, kolaž papir, mušemu ili drugu podlogu za stolove.



*** Ovaj program traje 2 dana i neophodan je angažman najmanje 3 kustosa Muzeja afričke umetnosti. Ustanova kulture u kojoj se gostuje snosi putne troškove, dnevnice i troškove smeštaja za kustose MAU. Radi konzistentnosti vizuelnog identita programa, u cilju promovisanja događaja Ustanova kulture u kojoj se gostuje ima prava da koristi samo materijal koji su kustosi MAU dostavili. Svaka samoinicirana promena vizuelnog materijala smatraće se kršenjem autorskih prava.**

Mankalomanija je već bila uspešno realizovana u Muzeju Vojvodine, CZK Sopot, Zavičajnom Muzeju Petrovac na Mlavi, Zavičajnom Muzeju Knjaževac, Narodnom muzeju Pančevo, Muzeju Ponišavlja Piroto, Narodnom Muzeju Kikinda, Muzeju rudarstva i metalurgije Bor, Modernoj galeriji Centra za kulturu Lazarevac, Topolskom muzeju Bačka Topola, Muzeju Ras Novi Pazar, u JU Galeriji i muzeji Budve, na Kotorskom festivalu pozorišta za djecu, a drugi Muzeji i Kulturni centri širom Srbije i regiona uveliko rezervišu svoje termine.

Fotografije sa prethodnih gostovanja možete pogledati na Facebook stranici Muzeja afričke umetnosti u albumu „Mankala na turneji“:

https://www.facebook.com/pg/museumofafricanart/photos/?tab=album&album_id=779910465359128

2. MANKALA, MISAONA IGRA - izložba

Moguće je organizovati i celokupnu gostujuću izložbu. Zbog posebnih uslova transporta i izlaganja predmeta, molimo da nas kontaktirate za detaljnije informacije. U slučaju organizacije gostujuće izložbe, program „Mankalomanija“ se može realizovati kao njen prateći program.

